



Programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ sąmatos 2025 m. pirmojo pusmečio vykdymo ataskaita

2025 m. rugpjūčio 27 d. Nr. 4R-1202

Nacionalinės teismų administracijos (toliau – Administracija) vykdomos ilgalaikės tęstinės programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ (toliau – Programa) 2025 m. pirmojo pusmečio sąmatos vykdymo ataskaitos (toliau – Ataskaita) tikslas – pateikti 2025 m. biudžeto sąmatos vykdymo 6 mėnesių laikotarpiu apžvalgą, įskaitant pagrindines priemones, išlaidų vykdymo lygį bei esamas problemas.

2025 m. Programos sąmata suderinta su Teisėjų taryba 2025 m. sausio 31 d. protokoliniu nutarimu. Iš viso 2025 m. Programai skirta 3 890,0 tūkst. Eur, iš kurių **per 2025 m. I pusmetį panaudota 1 093,6 tūkst. Eur, t. y. 28 %** nuo metinės sumos.

Toliau Ataskaitoje ir jos prieduose analizuojama Programos įgyvendinimo eiga ir įvardijami pagrindiniai pasiekti rezultatai pagal kiekvieną iš keturių Programos priemonių.

Apibendrinta sąmatos vykdymo lentelė (2025 m. I pusmetis).

Priemonė	Patvirtinta sąmata, tūkst. Eur	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas, %
Iš viso – Programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ sąmata	3 890,0	1 093,6	28 %
1. Centralizuotai pirkti teismams prekes, paslaugas ir turtą	1 466,0	495,8	34
2. Komandiruotės, tarptautinis bendradarbiavimas, renginiai ir komunikacija	207,0	38,6	19
3. Remonto darbai ir turto įsigijimas pagal teismų patalpų būklę	1 445,0	172,0	12
4. Teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizų apmokėjimas	772,0	387,2	50

Didesnis vykdymo procentas fiksuotas priemonei „Centralizuotai apmokėti už teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes“ (50 proc.), mažiausias – priemonei, susijusiai su remonto darbų pirkimu (12 proc.), nes dauguma atsiskaitymų pagal sudarytas remonto darbų sutartis numatyti II pusmečiui, po faktinio darbų atlikimo.

1. Priemonei „Įvertinus teismų poreikius ir programos galimybes, centralizuotai pirkti teismams prekes, paslaugas ir turtą“ per 2025 m. I pusmetį panaudota 495,8 tūkst. Eur, t. y. 34 proc. iš sąmatoje numatytų 1 466,0 tūkst. Eur.

Per pirmąjį 2025 m. pusmetį teismų veiklai užtikrinti **įsigyta įvairių kanceliarinių ir biuro reikmėms skirtų priemonių** – įvairaus formato vokų ir bylų viršelių, kurių bendra vertė siekė 11,3 tūkst. Eur. Spausdinimo popierius teismams perkamas pagal faktinį poreikį ir tiekimo grafiką, per pusmetį jau įsigyta popieriaus už 44,5 tūkst. Eur.

Teismų personalo aprūpinimui per pusmetį pasiūta 68 teisėjų mantijos, pagaminti ir išduoti 82 teisėjų pažymėjimai, taip pat įsigyta 20 teisėjų ženklų, kurių bendra vertė siekė 30,8 tūkst. Eur.

Ekspertų paslaugoms, skirtoms pretendentių į teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimui, apmokėta už 290 valandų konsultacijų, kurių vertė – 22,7 tūkst. Eur.

Informacinių technologijų priemonėms:

- 131,2 tūkst. Eur skirta galutiniam atsiskaitymui už 2024 m. pabaigoje teismams pristatytus nešiojamųjų kompiuterių komplektus. Likusi lėšų dalis bus panaudota 2025 m. IV ketvirtį naujiems kompiuterių komplektams įsigyti.

- Įsigyotos 325 „Zoom“ nuotolinio bendradarbiavimo licencijos už 70 tūkst. Eur (galiojimo laikotarpis – nuo 2025-05-26 iki 2026-05-26).

- Teismų informacinės bazės prieigai užtikrinti pasirašytos teisės aktų ir teismų praktikos paieškos sistemų prenumeratos sutartys: „Infolex. Teisės aktai ir praktika“ (1658 licencijos) ir „Infolex. Teisininkas PRO“ (12 licencijų). Bendra šių paslaugų kaina – 32,1 tūkst. Eur už laikotarpį nuo 2025-03-28 iki 2026-03-28.

- Įsigyta kvalifikuoto elektroninio parašo laikmenų naujai paskirtiems teisėjams ir nepataisomai sugedusių laikmenų pakeitimui, taip pat apmokėtos sertifikatų atnaujinimo, duomenų keitimo ir laikmenų atblokavimo paslaugos. Bendra išlaidų suma – 3,8 tūkst. Eur.

- 3,9 tūkst. Eur skirta iš IT rezervo vaizdo komutatoriaus ir televizorių laikiklių teismams įsigijimui.

Teismų saugos sistemų palaikymui skirta 14,3 tūkst. Eur – už metinį „Lenel On Guard Pro“ programinės įrangos palaikymą ir atnaujinimą. Taip pat už 2,6 tūkst. Eur teismuose atlikti neplaninės priežiūros, remonto ir sistemų konfigūravimo darbai.

Transporto priemonių atnaujinimui pagal 2024 m. pabaigoje sudarytą sutartį įsigyti 7 nauji hibridiniai automobiliai „Toyota Corolla Hybrid“, kurie pristatyti atitinkamiems teismams. Už šį pirkimą atliktas galutinis atsiskaitymas – 121,5 tūkst. Eur. Taip pat pradėta nauja pirkimo procedūra dėl 4 lengvųjų automobilių, kurių preliminari vertė – 210 tūkst. Eur.

Vilniaus apygardos teismui skirtos lėšos **vertimo į rusų kalbą paslaugoms** buvo panaudota 7,1 tūkst. Eur.

Psichologinio saugumo stiprinimo priemonėms lėšos nepanaudotos, nes buvo atliekama esamos situacijos Lietuvos teismuose analizė. Nustatyta, kad trūksta vieningo teisės akto, aiškaus algoritmo bei rekomendacijų dėl prevencinių, intervencinių ir postvencinių priemonių taikymo. Nutarta, pasitelkus specialistus ir remiantis užsienio praktika, parengti teisės aktų projektus, priemonių taikymo mechanizmus, organizuoti mokymus ir stiprinti teismų sistemos kultūrą. II pusmetį planuojama su išorinių specialistų pagalba parengti psichologinio saugumo modelio ir jo įgyvendinimo plano projektą.

Išsami šios priemonės vykdymo informacija pateikta Ataskaitos 1 priedo 1–6 psl.

2. Priemonei „Finansuoti tarnybines komandiruotes ir renginius, susijusius su Europos teismų tarybų tinklo veikla bei kitu teismų savivaldos tarptautiniu bendradarbiavimu, bei priemonės, susijusios su teismų sistemos ir savivaldos komunikacija bei reprezentavimu“ per 2025 m. I pusmetį panaudota 38,6 tūkst. Eur, t. y. 19 proc. iš sąmatoje numatytų 207,0 tūkst. Eur.

Per pirmąjį 2025 m. pusmetį **teismų atstovų dalyvavimui tarptautiniuose renginiuose**, įskaitant Europos teismų tarybų tinklo (ENCJ) veiklą, skirta 13,7 tūkst. Eur. Dalyvauta 11 tarptautinio bendradarbiavimo renginių: 5 ENCJ ir 6 kituose tarptautiniuose renginiuose (detalesnė žr. Ataskaitos 2 priedą).

2025 m. birželio 19–20 d. Lietuvos Aukščiausiajame Teisme įvyko Baltijos šalių aukščiausiųjų teismų teisinio personalo susitikimas, kurio tikslas – keitimasis gerąja praktika.

Teismų veiklos viešinimui išleista 3,8 tūkst. Eur – parengtas elektroninis leidinys „Lietuvos teismų veiklos ataskaita 2024 m.“, atlikti vertimo, maketavimo, filmavimo ir reklaminės medžiagos kūrimo darbai.

Teismų įsteigimo 30-mečiui paminėti renginiui skirta 13,8 tūkst. Eur. Lėšos panaudotos už leidinių leidybą, muzikinę programą, fotografavimą, maitinimą, renginio moderavimą ir vizualinę medžiagą.

Už žiniasklaidos stebėsenos paslaugas – spaudos, radijo, TV ir interneto stebėseną bei analitinius įrankius – išleista 2,6 tūkst. Eur.

Kitiems renginiams ir reprezentacijai skirta 4,7 tūkst. Eur. Lėšos panaudotos renginiui „Kava su teisėju“, Teisėjų tarybos posėdžiams, komunikacijos priemonėms ir simbolinei atributikai.

2025 m. rugsėjį Molėtų rajone planuojamam **teismų sąskrydžiui** pirmąjį pusmetį lėšos nepanaudotos. Numatyta 85 tūkst. Eur, pirkimai atlikti, tęsiami organizaciniai veiksmai.

Išsami šios priemonės vykdymo informacija pateikta Ataskaitos 1 priedo 6–8 psl.

3. Priemonei „Įvertinus teismų pastatų ir patalpų bei inžinerinių sistemų būklę, pagal parengtą remonto darbų planą pirkti remonto darbus ir turtą bei prižiūrėti darbų vykdymą“ per 2025 m. I pusmetį panaudota 172,0 tūkst. Eur, t. y. 12 proc. iš sąmatoje numatytų 1 445,0 tūkst. Eur.

Per pirmąjį 2025 m. pusmetį buvo vykdomi viešieji pirkimai ir sudarytos rangos bei techninės priežiūros sutartys teismų pastatų remonto darbams. Nors dalis darbų pradėta, dauguma atsiskaitymų pagal remonto sutarčių įsipareigojimus numatyti II pusmečiui, todėl faktinis lėšų panaudojimas I pusmetį buvo nedidelis.

Didesnės vertės projektai:

- **Klaipėdos apygardos teismo pastato 2–4 aukštų viešųjų patalpų remontas (II etapas):** gegužę pasirašyta 376 tūkst. Eur vertės rangos sutartis, vykdomi remonto darbai. Taip pat pasirašyta 8,8 tūkst. Eur vertės techninės priežiūros sutartis. Atsižvelgiant į galimą papildomų, iš anksto nenumatytų darbų poreikį, numatytas 31 tūkst. Eur rezervas.

- **Šiaulių apylinkės teismo Raseinių rūmų stogo, lietaus nuvedimo sistemos ir kt. remontas (I etapas):** 2024 m. parengus pastato remonto projektą, 2025 m. kovo mėn. paskelbtas viešasis pirkimas darbams už 170 tūkst. Eur, tačiau jis neįvyko dėl per didelių pasiūlymų. 2025 m. gegužės 7 d. Administracija kreipėsi į Teisėjų tarybos Komitetą (toliau – Komitetas) dėl papildomų lėšų skyrimo iš avarijų rezervo, ir jam pritarus, gegužę paskelbtas naujas pirkimas. 2025 m. birželio mėn. pasirašytos rangos (211,3 tūkst. Eur) ir techninės priežiūros (2,4 tūkst. Eur) sutartys.

- **Alytaus apylinkės teismo Druskininkų rūmų stogo remonto darbai:** 2025 m. birželio mėn. sudaryta 137 tūkst. Eur vertės rangos sutartis. Darbus numatoma baigti iki spalio - gruodžio mėn. Taip pat buvo pasirašyta 2 tūkst. Eur vertės techninės priežiūros sutartis.

- **Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų pastato pagrindinių laiptų remontas:** parengus techninį projektą paaiškėjo, kad darbų apimtis viršija pradinį planą (45 tūkst. Eur), todėl, Komitetui pritarus, užtikrintas papildomas finansavimas persikirstant lėšas iš kitų veiklų. Birželį paskelbtas viešasis pirkimas neįvyko dėl per didelės pasiūlymo kainos (175 tūkst. Eur), todėl liepos mėn. inicijuotas naujas 100 tūkst. Eur vertės pirkimas per Centrinę viešųjų pirkimų informacinę sistemą (CVP IS).

- **Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų stogo remontas** 2025 m. nebus vykdomas, nes po techninio projekto parengimo paaiškėjo, kad darbų vertė siekia apie 240 tūkst. Eur, o papildomas finansavimo poreikis – 110 tūkst. Eur. Sutaupytos lėšos, Komitetui pritarus, bus nukreiptos kitoms veikloms, kuriose atsirado papildomas poreikis.

Kiti remonto darbai:

- Galutinai atsiskaityta už Lietuvos apeliacinio teismo pastato langų keitimą (II etapo užbaigimas) (143,2 tūkst. Eur) ir langų keitimą Kauno apygardos teisme bei Regionų administracinio teismo Kauno rūmuose (iš viso sumokėta 8,7 tūkst. Eur). Atlikti stoglangių keitimo darbai Alytaus apylinkės teismo Alytaus rūmuose (po ataskaitinio laikotarpio sumokėta 2,7 tūkst. Eur);

- Pradėti šilumos punkto ir šildymo sistemos atnaujinimo darbai Panevėžio apylinkės teismo Rokiškio rūmuose Kupiškėje (20 tūkst. Eur).

- Įgyvendinti smulkūs remonto bei kiti darbai (už 8 tūkst. Eur) Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme, Aukščiausiajame Teisme ir Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos rūmuose Gargžduose.

- Pasirašyta 18 tūkst. Eur vertės kondicionierių su montavimu įsigijimo sutartis teismų serverinėms patalpoms devyniuose teismuose.

- Pasirašyta projektavimo paslaugos sutartis (18 tūkst. Eur) dėl Lietuvos apeliacinio teismo pastatų oro kondicionavimo sistemos.

- Įvykdyti darbai ir pirkimai, susiję su teismų patalpų saugos ir pritaikymo gerinimu: pasirašyta rangos sutartis dėl Klaipėdos apygardos teismo patalpos apsaugos nuo elektromagnetinės spinduliuotės, įvykdyti pirkimai dėl Regionų administracinio teismo Klaipėdos ir Šiaulių rūmų patalpų ekranavimo. Komitetui pritarus papildomam finansavimui, 2025 m. numatyta atlikti papildomus remonto darbus Šiaulių, Vilniaus ir Panevėžio apygardų teismuose.

- Riboto judumo asmenų patekimo ir sanitarinių mazgų pritaikymo darbai keliuose teismų pastatuose užtruko dėl viešųjų pirkimų sunkumų – tiekėjų pasiūlymų kainos viršijo suplanuotą biudžetą. Telšių apylinkės teisme, įgyvendinant II etapo sprendinius, trys pirkimai neįvyko ir pradėtas ketvirtasis su didesne numatoma verte. Utenos apylinkės teismo Visagino pastate pirkimas neįvyko dėl per didelės kainos, todėl inicijuotas pakartotinis pirkimas. Šiaulių apylinkės teismo Kelmės rūmuose numatytas pirkimas atidėtas, kol bus įvertinti kitų analogiškų pirkimų rezultatai ir patikslintas reikalingas finansavimas.

Išsami šios priemonės vykdymo informacija pateikta Ataskaitos 1 priedo 9–18 psl.

4. Priemonė „Centralizuotai apmokėti už teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose pagal teismų pateiktas sąskaitas“

Per pirmąjį 2025 m. pusmetį pagal teismų pateiktas sąskaitas-faktūras reguliariai apmokėtos teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizės. Iš viso apmokėta 720 sąskaitų. Detalesnė informacija pagal teismus pateikiama Ataskaitos 3 priede.

PRIDEDAMA:

1 priedas „Programos „Teismų centralizuotas aprūpinimas“ sąmatos 2025 m. pirmojo pusmečio vykdymas“, 18 lapų;

2 priedas „2025 m. pirmojo pusmečio tarptautinio bendradarbiavimo vizitų sąrašas“, 1 lapas;

3 priedas „Per 2025 m. pirmąjį pusmetį apmokėtų sąskaitų-faktūrų už teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose suvestinė pagal teismus“, 1 lapas.

PROGRAMOS „TEISMŲ CENTRALIZUOTAS APRŪPINIMAS“ SĄMATOS 2025 M. PIRMOJO PUSMEČIO VYKDYMAS

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinavimas	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
1.	IŠ VISO PROGRAMAI:	3890		1093,6	28%	
1.1.	Įvertinus teismų poreikius ir programos galimybes, centralizuotai pirkti teismams prekes, paslaugas ir turtą					
1.1.	IŠ viso 1.1. priemonei:	1466		495,8	34%	
1.1.1.	Blankai (bylų viršeliai, vokai, žurnalai ir kt.)	40	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	11,3	28%	Per pirmąjį 2025 m. pusmetį buvo įsigyta 213 tūkst. vienetų įvairaus formato vokų ir 30 tūkst. vienetų bylų viršelių, bendrai kainavusių 11,3 tūkst. Eur. Birželio mėnesį pateiktas naujas užsakymas dėl 30 tūkst. vienetų bylų viršelių ir 100 tūkst. vienetų vokų įsigijimo, kurie teismams pristatyti liepos mėnesį.
1.1.2.	Spausdinimo popierius	100	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	44,5	44%	Spausdinimo popierius teismams įsigijamas pagal nustatytą tiekimo grafiką ir atsižvelgiant į faktinį poreikį. 2025 m. šis poreikis siekia apie 30 tūkst. pakuočių. Per pirmąjį šių metų pusmetį nupirka apie 14 tūkst. pakuočių A klasės spausdinimo popieriaus, kurio bendra vertė – 44,5 tūkst. Eur (vidutinė 1 pakuotės kaina – apie 3,18 Eur).
1.1.3.	Teisėjų mantijos	38	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	25,8	68%	Per pirmąjį 2025 m. pusmetį buvo pasiūta 68 vienetai teisėjų mantijų (vienos mantijos pasiuvimo kaina – 380 Eur).

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
1.1.4.	Ekspertų pasitelkimas teisėjų karjeros siekiančių asmenų asmeninių būdo ir pažintinių savybių įvertinimui	60	Jovita Ramanauskienė, Administravimo sk.	22,7	38%	Apmokėta ekspertų paslaugų už 290 valandų, skirtų pretendentų į laisvas arba atsilaisvinančias apylinkių teismų teisėjų pareigas bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų būdo, pažintinių savybių ir kompetencijų vertinimui.
1.1.5.	Teisėjų pažymėjimai	3	Alina Dokutovičienė, Administravimo sk.	2,4	81%	Teisėjams per pirmąjį pusmetį buvo pagaminti ir išduoti 82 teisėjų pažymėjimai.
1.1.6.	El. parašai ir anksčiau išduotų parašų sertifikatų atnaujinimas (teisėjams)	10	Dovilė Trimbelienė, Administravimo sk.	3,8	38%	Įsigyta 20 vienetų kvalifikuotų elektroninių parašų laikmenų naujai paskirtiems teisėjams ir nepataisomai sugedusių laikmenų pakeitimui. Taip pat apmokėtos 262 vienetų teisėjų elektroninių parašų sertifikatų atnaujinimo, duomenų keitimo ir laikmenų atblokovimo paslaugos.
1.1.7.	Infoplex duomenų bazės naudojimas	33	Violeta Daciuk, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Informacinių technologijų sk.	32,1	97%	32,1 tūkst. Eur sumokėta už teisės aktų ir teismų praktikos paieškos sistemų prenumeratą laikotarpiui nuo 2025 m. kovo 28 d. iki 2026 m. kovo 28 d., įskaitant „Infoplex. Teisės aktai ir praktika“ paslaugą (1658 licencijos) bei „Infoplex. Teisininkas PRO“ paslaugą (12 licencijų).
1.1.8.	Teismų pastatų draudimo paslaugos	25	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	Teismų nekilnojamojo turto – pastatų, statinių ir jų dalių – draudimo paslaugos galioja iki 2025 m. rugsėjo 20 d., civilinės atsakomybės draudimo paslaugos – iki 2025 m. spalio 31 d., todėl viešojo pirkimo procedūros bus vykdomos 2025 m. III ketvirtį.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
1.1.9.	Apsaugos sistemų teismuose techninės priežiūros ir aptarnavimo paslaugos	64	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	16,9	26%	Per pirmąjį 2025 m. pusmetį teismuose atlikta neplaninės priežiūros, remonto ir programinio sistemų konfigūravimo darbų už 2,6 tūkst. Eur. 14,3 tūkst. Eur sumokėta už metinį apsaugos sistemos „Lenel On Guard Pro“ programinės įrangos palaikymą ir atnaujinimą iki naujausios versijos įrangos atnaujinimus, būtinus sklandžiam apsaugos sistemų veikimui. Teismų apsaugos sistemų profilaktika vykdoma 2 kartus per metus (vienos profilaktikos vertė 12100 Eur) – pirmoji 2025 m. atliekama birželio mėnesį, ir atsiskaitymas už ją numatomas liepos mėn.
1.1.10.	Teisėjų ženklai	3	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	2,6	87%	Įsigyta 20 vienetų teisėjų ženklų (vieneto kaina – 130,68 Eur).
1.1.11.	Automobiliai teismams	192	Ričardas Strazdauskas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	121,5	63%	2024 m. gruodžio mėn. buvo sudaryta 172,6 tūkst. Eur vertės lengvųjų automobilių (hibridinių) pirkimo sutartis, pagal kurią buvo įsigijami 7 nauji M1 klasės benzinu ir elektra varomi automobiliai „Toyota Corolla Hybrid Sedan 1.8 Hybrid (140 hp) e-CVT Active“. Pagal sutarties sąlygas 2024 m. sumokėtas 51,1 tūkst. Eur avansas, o galutinis atsiskaitymas įvykdytas 2025 m. Automobiliai pristatyti šiemis teismams: Šiaulių apylinkės teismui, Kauno apylinkės teismui, Vilniaus regiono apylinkės teismui, Utenos apylinkės teismui,

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						Regionų administraciniam teismui, Klaipėdos apylinkės teismui ir Panevėžio apylinkės teismui. 2025 m. pradėta nauja viešojo pirkimo procedūra dėl 4 naujų lengvųjų automobilių įsigijimo, kurių preliminari bendra vertė – 210 tūkst. Eur. Planuojama įsigyti du įkraunamus hibridinius (Plug-in) automobilius Lietuvos apeliaciniam teismui ir Kauno apygardos teismui, vieną hibridinį (Full hybrid arba Mild hybrid) automobilį – Lietuvos vyriausiajam administraciniam teismui, bei vieną vidutinio furgono kėbulo tipo lengvąjį automobilį (mikroautobusą) – Šiaulių apygardos teismui. Pasirašius pirkimo sutartį, 2025 m. numatoma sumokėti ne daugiau kaip 30 proc. avansą, o galutinis atsiskaitymas numatomas 2026 m., po transporto priemonių pristatymo.
1.1.12.	Kompiuteriai teismams	730	Kęstutis Maškė, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Informacinių technologijų sk.	131,2	18%	131,2 tūkst. Eur panaudota galutiniam atsiskaitymui už 2024 m. lapkričio mėn. teismams pristatytus nešiojamųjų kompiuterių komplektus. Likusi lėšų dalis bus panaudota 2025 m. IV ketvirtį naujų kompiuterių komplektų įsigijimui. Vadovaujantis 2025 m. kovo 21 d. sudaryta sutartimi, vieno kompiuterio komplekto, kurį sudaro nešiojamasis kompiuteris, monitorius, išorinė klaviatūra ir pelė, kaina yra 1,553 tūkst. Eur.
1.1.13.	Vaizdo konferencijų licencijos	70	Kęstutis Maškė, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Informacinių technologijų sk.	70	100%	Įsigytos 325 vnt. nuotolinio bendradarbiavimo įrankio „Zoom“ licencijos, bendrai kainavusios 70 tūkst. Eur (vienos licencijos kaina – 215,38 Eur). Licencijos galioja dvylika mėnesių – nuo 2025 m. gegužės 26 d. iki 2026 m. gegužės 26 d.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadoras	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
1.1.14.	Teismų IT įrangos rezervas	70	Kęstutis Maškė, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Informacinių technologijų sk.	3,9	6%	Per pirmąjį 2025 m. pusmetį panaudota 3,9 tūkst. Eur IT rezervo lėšų, iš jų 2,1 tūkst. Eur buvo skirta vaizdo komutatoriaus Vilniaus regiono apylinkės teismui bei 16 vnt. televizorių laikiklių teismams įsigijimui. Likusią IT rezervo lėšų dalį numatoma panaudoti 2025 m. II pusmetį, atsižvelgiant į teismų poreikius.
1.1.15.	Psichologinio saugumo teismuose stiprinimas	20	Rimantė Valkavičienė, Teismų veiklos sk.	0	0%	Psichologinio saugumo stiprinimo priemonėms skirtos lėšos 2025 m. I pusmetį nebuvo panaudotos, nes buvo atliekama esamos situacijos dėl psichologinio saugumo Lietuvos teismuose (ne)užtikrinimo analizė. Nustatyta, kad nėra vieningo, nuoseklaus, konkrečias rekomendacijas psichologinio saugumo Lietuvos teismuose srityje apibrėžiančio teisės akto, nėra sukurta aiškaus algoritmo, kaip turi būti organizuojamos, taikomos prevencinės, intervencinės ir postvencinės psichologinio saugumo priemonės, todėl nutarta, kad pasitelkus psichologinę gerovę išmanančius specialistus bei studijuojant gerąją užsienio šalių praktiką, turėtų būti parengti tiek reikiami teisės aktų projektai, tiek minėtų priemonių veikimo bei taikymo Lietuvos teismuose mechanizmai, organizuojami mokymai bei stiprinama organizacinė teismų sistemos kultūra. II pusmetį planuojama pasitelkus išorinį paslaugų teikėją (psichologinę gerovę išmanančius specialistus) parengti psichologinio saugumo modelio ir jo veiksmų įgyvendinimo plano projektą.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
1.1.16.	Vilniaus apygardos teismas nuosprendžio vertimui į rusų kalbą	8	Jolita Šėmienė, Technologijų ir išteklių valdymo departamentas	7,1	88%	Vilniaus apygardos teismui 2025 m. I pusmetį skirtos valstybės biudžeto lėšos buvo panaudotos vertimo į rusų kalbą paslaugų išlaidoms padengti, užtikrinant bylose dalyvaujančių asmenų teisę į informaciją jiems suprantama kalba. Nevisa skirta suma buvo panaudota – susidarė 925,86 Eur nepanaudotų lėšų likutis. Atsižvelgiant į tai, bus teikiamas siūlymas šį likutį perskirstyti kitoms prioritetinėms teismų veiklos priemonėms finansuoti.
2.1.	Finansuoti tarnybines komandiruotes ir renginius, susijusius su Europos teismų tarybų tinklo veikla bei kitu teismų savivaldos tarptautiniu bendradarbiavimu, bei priemones, susijusias su teismų sistemos ir savivaldos komunikacija bei reprezentavimu					
Iš viso 2.1. priemonei:		207		38,6	19%	
2.1.1.	Tarptautinio bendradarbiavimo organizavimas	57	Monika Kontrauskienė, Mokymų ir tarptautinio bendradarbiavimo sk.	13,7	24%	Teismų sistemos atstovų dalyvavimo tarptautinių tinklų ir kituose tarptautiniuose renginiuose išlaidoms apmokėti ir su Europos teismų tarybų tinklo (toliau – ENCJ) veiklomis susijusioms išlaidoms padengti (dalyvavimas projektuose bei kitose tinklo veiklose) panaudota 13,7 tūkst. Eur. Dalyvauta 11 tarptautinio bendradarbiavimo renginių: 5 ENCJ ir 6 kituose tarptautiniuose renginiuose (detaliau žr. Ataskaitos 2 priedą). 2025 m. birželio 19–20 d. Lietuvos Aukščiausiajame Teisme vyko Baltijos valstybių aukščiausiųjų teismų teisinio personalo susitikimas-diskusija „ <i>Exchange of best practices in organizing daily work between legal staff of the Supreme Courts of the Baltic States</i> “. Renginio tikslas – skatinti bendradarbiavimą ir keitimąsi gerąja praktika. Dalyvių maitinimo paslaugų

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						išlaidos siekė 1,03 tūkst. Eur. Paslaugos buvo apmokėtos po ataskaitinio laikotarpio – 2025 m. liepos mėn.
2.1.2.	Reprezentacinių ir komunikacijos priemonių bei renginių Lietuvoje organizavimas	65	Vija Kudzienė, Komunikacijos sk.	24,9	38%	Elektroninio leidinio „Lietuvos teismų veiklos ataskaita 2024 m.“ (ilgojo ir trumpojo variantų) dizaino, maketavimo, trumposios ataskaitos vertimo į anglų kalbą ir leidybos darbams bei ataskaitą pristatančio reklaminio banerio ir jo adaptacijos maketavimo darbams, šios ataskaitos pristatymo filmavimas ir kitos paslaugos kainavo iš viso 3,8 tūkst. Eur. Lietuvos apeliacinio teismo ir apygardų teismų įsteigimo 30-mečiui paminėti renginiui, vykusiam 2025 m. sausio 24 d., iš viso buvo išmokėta 13,8 tūkst. Eur. Lėšos panaudotos galutiniam apmokėjimui už leidinio spaudos darbus, muzikinės programos parengimą ir atlikimą, fotografavimo paslaugas (ankstesniais metais buvo sumokėti avansai), taip pat – už maitinimo paslaugas renginio dalyviams ir svečiams. Taip pat apmokėtos moderavimo ir renginio vizualinės medžiagos paslaugos. Už žiniasklaidos stebėsenos paslaugas, kurios sudaro interneto portalų, spaudos, radijo ir televizijos monitoringas ir galimybė naudotis analitiniu įrankiu, panaudota 2,6 tūkst. Eur. Kitiems renginiams ir reprezentacijai 2025 m. pirmąjį pusmetį panaudota 4,7 tūkst. Eur. Lėšos skirtos vaišėms renginyje „Kava su teisėju“, Teisėjų tarybos posėdžiams ir susitikimams organizuoti bei teisėjų valdžios simbolių reprezentacijai kultūrinuose

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						renginiuose. Taip pat apmokėtos informacinių skaidrių apie apylinkių teismų reformą maketavimo paslaugos, atvirukų gamyba, vaizdo sveikinimo žurnalistams montažo darbai, marškinėlių su teismo logotipu gamyba ir nuotraukų rėmelių, skirtų padėkoms, įsigijimas.
2.1.3.	Teismų sąskrydžio organizavimas	85	Žydrė Lyčienė, Komunikacijos sk.	0	0%	Teismų sąskrydžio, kuris planuojamas 2025 m. rugsėjo mėn. Molėtų rajone, organizavimui pirmąjį pusmetį lėšos dar nebuvo panaudotos. Planuojamas preliminarus dalyvių skaičius – iki 700 asmenų. Šiuo metu vykdomi parengiamieji darbai: sudarytos sutartys, pradėti viešieji pirkimai. Renginiui organizuoti planuojama panaudoti visą sąmatoje numatytą sumą – 85 tūkst. Eur, iš jų: 18,15 tūkst. Eur – renginio organizavimo paslaugoms, 18,15 tūkst. Eur – techninės dalies įgyvendinimo paslaugoms, 18,15 tūkst. Eur – maitinimo paslaugoms, 15 tūkst. Eur – vedėjo ir muzikinės programos paslaugoms, 5 tūkst. Eur – renginio vietos nuomai, 10,55 tūkst. Eur – transporto bei kitoms prekėms ir paslaugoms.
3.1.	Įvertinus teismų pastatų ir patalpų bei inžinerinių sistemų būklę, pagal parengtą remonto darbų planą pirkti remonto darbus ir turtą bei prižiūrėti darbų vykdymą					
Iš viso 3.1. priemonei:		1445		172	12%	
3.1.1.	Klaipėdos apygardos teismo pastato 2–4 aukštų viešųjų	416	Andrius Barzda, Technologijų ir išteklių valdymo	0	0%	Per 2025 m. I pusmetį Klaipėdos apygardos teismo pastato remontui biudžeto lėšos nebuvo panaudotos.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
	patalpų remontas (II etapas)		departamento Turto valdymo sk.			<p>2025 m. gegužės 16 d. pasirašyta 376 tūkst. Eur vertės rangos sutartis, pagal kurią remonto darbai buvo pradėti vykdyti. Per I pusmetį buvo atlikti šie darbai, kurių vertė siekia 228 tūkst. Eur. Šie darbai buvo apmokėti jau po ataskaitinio laikotarpio.</p> <p>Pagal rangos sutarties sąlygas darbų atlikimo terminas nustatytas iki 2025 m. lapkričio 3 d., su galimybe jį pratęsti papildomai 30 kalendorinių dienų.</p> <p>Taip pat 2025 m. gegužės 27 d. buvo sudaryta 8,8 tūkst. Eur vertės techninės priežiūros paslaugų sutartis.</p> <p>Atsižvelgiant į galimą papildomų, iš anksto nenumatytų darbų poreikį, numatytas 31 tūkst. Eur rezervas, kuris bus naudojamas tik esant būtinybei ir laikantis rangos sutarties sąlygų.</p>
3.1.2.	Šiaulių apylinkės teismo Raseinių rūmų stogo, lietaus nuvedimo sistemos ir kt. remontas (I etapas)	170	Romas Filipavičius, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	<p>Per 2025 m. I pusmetį Šiaulių apylinkės teismo Raseinių rūmų stogo remontui skirtos biudžeto lėšos nebuvo panaudotos. Remiantis 2024 m. parengtu pastato paprastojo remonto projektu, 2025 m. kovo mėn. buvo paskelbtas viešasis pirkimas pirmajam projekto etapui įsigyti. Darbų apimtis apėmė stogo dangos, parapetų, vėdinimo šachtų, stogo apšiltinimo, lietaus nuvedimo sistemų, stogo pakalimų ir kitų stogo elementų remontą ar keitimą naujomis konstrukcijomis, žaibosaugos sistemos įrengimą bei įėjimo stogelių dangos keitimą. Šiems darbams buvo numatyta 170 tūkst. Eur.</p> <p>Kadangi gauti pasiūlymai viršijo numatytą biudžetą, pirkimas neįvyko. 2025 m. gegužės 9 d. Administracija</p>

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinatorių	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						<p>kreipėsi į Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetą dėl papildomų 70 tūkst. Eur skyrimo, perkeliant lėšas iš programos priemonės „Rezervas avarijų likvidavimo ir kitiems nenumatytiems remonto darbams“.</p> <p>Komitetui pritarus, gegužės 20 d. paskelbtas naujas viešasis pirkimas, o birželio 11 d. pasirašyta 211,3 tūkst. Eur vertės rangos sutartis darbams atlikti iki 2025 m. lapkričio 11 d. Taip pat birželio 27 d. sudaryta 2,4 tūkst. Eur vertės techninės priežiūros paslaugų sutartis.</p> <p>Atsižvelgiant į susidariusias 13,8 tūkst. Eur lėšų ekonomijas, Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas 2025 m. liepos 25–29 d. posėdyje pritarė jų paskirstymui kitoms veikloms, kuriose buvo nustatytas papildomas poreikis.</p>
3.1.3.	Alytaus apylinkės teismo Druskininkų rūmų stogo remonto darbai	150	Romas Filipavičius, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	<p>Per 2025 m. I pusmetį Alytaus apylinkės teismo Druskininkų rūmų stogo remontui biudžeto lėšos nebuvo panaudotos.</p> <p>2025 m. birželio 2 d. pasirašyta 137 tūkst. Eur vertės rangos sutartis. Pagal rangos sutarties sąlygas darbų atlikimo terminas nustatytas iki 2025 m. spalio 2 d. su galimybe jį pratęsti papildomai 60 kalendorinių dienų. Taip pat 2025 m. birželio 25 d. sudaryta 2 tūkst. Eur vertės techninės priežiūros paslaugų sutartis.</p> <p>Po ataskaitinio laikotarpio buvo vykdomos pirkimų procedūros dėl projekto vykdymo priežiūros, įgyvendinant paprastojo remonto darbų aprašą,</p>

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						<p>paslaugų įsigijimo, numatoma pirkimo vertė 2,2 tūkst. Eur.</p> <p>Atsižvelgiant į susidariusias lėšų ekonomijas (11,0 tūkst. Eur), Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas 2025 m. liepos 25–29 d. vykusiame posėdyje pritarė jų paskirstymui kitoms veikloms, kuriose paaiškėjo papildomas poreikis.</p>
3.1.4.	Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų pastato pagrindinių laiptų remontas	45	Andrius Barzda, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	2,4	5%	<p>Per 2025 m. I pusmetį buvo apmokėta 2,4 tūkst. Eur už Panevėžio apylinkės teismo pagrindinių laiptų remonto projektavimo darbus.</p> <p>Remiantis parengtu techniniu projektu ir atliktais sąmatais, nustatyta, kad bendra planuojamų darbų vertė sudarys apie 85 tūkst. Eur, iš jų 2 tūkst. Eur skirta techninės priežiūros paslaugoms.</p> <p>Kadangi pradžioje šiemis darbams buvo suplanuota tik 45 tūkst. Eur, 2025 m. birželio 4 d. Administracija kreipėsi į Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetą dėl papildomų lėšų skyrimo, perskirstant jas iš kitų priemonės eilučių. Papildomų lėšų šaltiniai:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 30 tūkst. Eur – iš nevykdomos veiklos „Nepilnamečių apklausos kambarių ir/ar atskirų laukiamųjų liudytojams ir nukentėjusiems asmenims įrengimas“ (nevykdoma dėl žmogiškųjų išteklių trūkumo 2025 m.); - 3 tūkst. Eur – iš sutaupytų lėšų „Langų keitimas teismuose, skirtų langų keitimui teismuose“; - 9 tūkst. Eur – iš eilutės „Rezervas avarijų likvidavimo ir kitiems nenumatytiems remonto darbams“.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						<p>Komitetui pritarus, 2025 m. birželio 12 d. buvo pradėtas viešasis pirkimas per Centrinį Pirkimų Organizatorių (CPO), tačiau jis neįvyko, nes gautas vienintelis 175 tūkst. Eur vertės pasiūlymas viršijo pirkimui skirtą lėšų sumą.</p> <p>2025 m. liepos 18 d. per Centrinę viešųjų pirkimų informacinę sistemą (CVP IS) paskelbtas 85 tūkst. Eur vertės naujas viešasis pirkimas, tačiau jis neįvyko.</p> <p>2025 m. rugpjūčio 1 d. per CVP IS paskelbtas pakartotinis viešasis pirkimas, kurio vertė – 100 tūkst. Eur.</p>
3.1.5.	Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų pastato stogo ir nuogrindos remonto projektavimas ir stogo remonto darbai	130	Kęstutis Trakas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	9,7	8%	<p>Parengus techninį projektą paaiškėjo, kad dėl išaugusios darbų apimties ir būtinų papildomų sprendinių bendra remonto darbų vertė gali siekti apie 240 tūkst. Eur. Šioje sumoje yra 9,7 tūkst. Eur jau patirtų projektavimo išlaidų ir 5 tūkst. Eur numatytų techninės priežiūros išlaidų. Todėl papildomas finansavimo poreikis sudaro 110 tūkst. Eur.</p> <p>Kadangi pradinė sąmata nepadengia visos darbų vertės, 2025 m. birželio 4 d. Administracija kreipėsi į Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetą, siūlydama pritari dalies darbų apmokėjimui iš 2026 m. biudžeto ir leisti paskelbti viešąjį pirkimą dar 2025 m. birželį. Komitetas šiam siūlymui nepritarė.</p> <p>Dėl to Vilniaus regiono apylinkės teismo Šalčininkų rūmų pastato stogo ir nuogrindos remonto projektavimas ir stogo remonto darbai 2025 m. nebus vykdomi.</p>

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						Atsižvelgiant į susidariusias lėšų ekonomijas, Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas 2025 m. liepos 25–29 d. vykusiame posėdyje pritarė jų paskirstymui kitoms veikloms, kuriose atsirado papildomas poreikis. Pažymėtina, kad iš sutaupytų lėšų 100 tūkst. Eur buvo numatyta skirti teismų posėdžių salių paruošimui bei garso įrašymo sistemos „SRS Femida“ atnaujinimui ir diegimui. Vis dėlto ši IT veikla šiuo metu nebus vykdoma dėl atsiradusių papildomų, anksčiau neplanuotų remonto darbų.
3.1.6.	Galutinis atsiskaitymas už Lietuvos apeliacinio teismo pastato langų keitimą (II etapo užbaigimas)	157	Kęstutis Trakas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	143,2	91%	Galutinai atsiskaityta už langų keitimo (II etapo) darbus – 141,1 tūkst. Eur, taip pat už projekto vykdymo priežiūros ir techninės priežiūros paslaugas – 2,1 tūkst. Eur. Bendra atsiskaitymo suma buvo mažesnė nei planuota – po sutarties pakeitimo atsisakyta dalies darbų, todėl sutaupyta 13,8 tūkst. Eur. 2025 m. liepos 25–29 d. posėdyje Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų komitetas pritarė 13,8 tūkst. Eur. sutaupytų lėšų perkėlimui į 3.1.11 eilutę, siekiant užtikrinti papildomų išlaidų finansavimą.
3.1.7.	Langų keitimas teismuose	15	Andrius Barzda, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	8,7	58%	Ataskaitiniu laikotarpiu: - už Kauno apygardos teismo 18 stoglangių keitimą sumokėta 8 tūkst. Eur; - už Regionų administracinio teismo Kauno rūmų 3 langų keitimą – 0,7 tūkst. Eur. Po ataskaitinio laikotarpio už stoglangių keitimo darbus Alytaus apylinkės teismo Alytaus rūmuose sumokėta 2,7 tūkst. Eur.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						Šioje eilutėje numatyti darbai yra baigti. Sutaupyta 3 tūkst. Eur sumos perkėlimui į 3.1.4 eilutę Komitetas yra pritaręs.
3.1.8.	Šildymo, vėdinimo ir/ar kondicionavimo sistemų remontui/ įrengimui	60	Andrius Barzda ir Romus Filipavičius, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	2025 m. I pusmetį biudžeto lėšos šildymo, vėdinimo ir (ar) kondicionavimo sistemų remontui ar įrengimui nebuvo panaudotos. 2025 m. gegužės 29 d. sudaryta 20 tūkst. Eur vertės paprastojo remonto darbų sutartis dėl Panevėžio apylinkės teismo Rokiškio rūmų Kupiškyje šilumos punkto ir šildymo sistemos atnaujinimo. Darbai turi būti atlikti ne vėliau kaip per 60 darbo dienų nuo sutarties įsigaliojimo. 2025 m. liepos 14 d. pradėta 18 tūkst. Eur vertės viešojo pirkimo procedūra dėl kondicionierių su montavimo darbais įsigijimo teismų serverinių patalpoms. Darbai suplanuoti šiuose teismuose: Telšių apylinkės teisme, Panevėžio apygardos teisme, Tauragės apylinkės teisme, Panevėžio apylinkės teisme, Regionų administracinis teisme, Vilniaus regiono apylinkės teisme, Šiaulių apylinkės teisme, Alytaus apylinkės teisme, Vilniaus miesto apylinkės teisme. 12 tūkst. Eur numatoma skirti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo trijų išorinių kondicionierių blokų perkėlimui į kitą vietą pagal suderintą projektą. Numatomas preliminarus sutaupymas 10 tūkst. Eur (galutinė suma paaiškės suorganizavus paskutinį pirkimą).

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
3.1.9.	Pastatų/ patalpų infrastruktūros pritaikymas asmenims su negalia	86	Romas Filipavičius, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0,2	0%	Ataskaitiniu laikotarpiu apmokėtas 185 Eur likutis už 2024 m. Telšių apylinkės teismo remonto darbus. 2025 m. birželio 9 d. pakartotinai organizuotas 30 tūkst. Eur vertės pirkimas Telšių rūmų II etapo darbams (nuožulnaus laiptinio keltuvo įrengimas ir kt.), tačiau per CPO LT vykdytas pirkimas neįvyko dėl per didelės pasiūlymo kainos (43 tūkst. Eur). Vykdomas pakartotinis pirkimas per CVPIS, vertė – iki 40 tūkst. Eur. 2025 m. birželio 18 d. pradėti 40 tūkst. Eur vertės paprastojo remonto darbai Utenos apylinkės teismo Zarasų rūmų pastate Visagine (sanitarinių mazgų įrengimas riboto judumo asmenims). Per CPO LT vykdytas pirkimas neįvyko dėl per didelės pasiūlymo kainos (72,4 tūkst. Eur). Vykdomas pakartotinis pirkimas per CVPIS, vertė – iki 55 tūkst. Eur. Planuotas 30 tūkst. Eur pirkimas Šiaulių apylinkės teismo Kelmės rūmų sanitarinių mazgų įrengimui. Dėl rinkos kainų pokyčių reikalinga ne mažiau kaip 40 tūkst. Eur; pirkimas planuojamas vykdyti III ketvirtį esant lėšų sutaupymui.
3.1.10.	Nepilnamečių apklausos kambarių ir/ar atskirų laukiamųjų liudytojams ir nukentėjusiems asmenims įrengimas	30	Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	Dėl žmogiškųjų išteklių trūkumo veikla 2025 m. nebus vykdoma. Jos įgyvendinimas numatomas 2026 metais. 2025 m. birželio 12 d. vykusiame posėdyje Komitetas pritarė dėl 30 tūkst. Eur sumos perkėlimui į 3.1.4 eilutę.

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
3.1.11.	Teismų patalpoms, kuriose dirbama su įslaptinta informacija, keliamų reikalavimų užtikrinimas	40	Andrius Barzda, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	1,8	4%	Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme patalpoje, kurioje dirbama su įslaptinta informacija, vėdinimo sistema prijungta prie bendros rekuperacinės sistemos. Atliktų darbų vertė – 1,8 tūkst. Eur. Pasirašyta 15,0 tūkst. Eur vertės rangos sutartis dėl Klaipėdos apygardos teismo patalpos apsaugos nuo elektromagnetinės spinduliuotės įrengimo. Įvykdyti viešieji pirkimai dėl Regionų administracinio teismo Klaipėdos ir Šiaulių rūmų patalpų ekranavimo. Komitetui pritarus ir skyrus papildomų lėšų iš kitų remontų sutaupymų, 2025 m. numatoma papildomai suremontuoti šias teismų patalpas: Šiaulių apygardos teismo – už 18,0 tūkst. Eur, Vilniaus apygardos teismo – už 41,0 tūkst. Eur ir Panevėžio apygardos teismo – už 14,0 tūkst. Eur.
3.1.12.	Projektai, ekspertizės, studijos ir auditai	46	Andrius Barzda, Romas Filipavičius Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	0	0%	Ataskaitiniu laikotarpiu lėšos nebuvo panaudotos. 2025 m. vasario 14 d. sudaryta 18 tūkst. Eur vertės sutartis dėl Lietuvos apeliacinio teismo pastatų (3B3p, 4B3p ir 5B2p) paprastojo remonto – oro kondicionavimo sistemų įrengimo – projekto parengimo paslaugų teikimo. Projektavimo paslaugų suteikimo ir rezultato perdavimo terminas – per 260 kalendorinių dienų nuo sutarties įsigaliojimo dienos, t. y. iki 2025 m. spalio 14 d. III ketvirtį planuojamas 7 tūkst. Eur vertės Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų pastato remonto projekto pirkimas, numatant panduso ar keltuvo

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						<p>įrengimą, kad riboto judumo asmenys galėtų savarankiškai patekti į teismo patalpas; 0,7 tūkst. Eur numatyta Šiaulių apylinkės teismo Raseinių rūmų paprastojo remonto projekto vykdymo priežiūros paslaugų galutiniam apmokėjimui (po remonto darbų atlikimo). Paslaugos nupirktos ir teikiamos.</p> <p>III ketvirtį planuojamas 10 tūkst. Eur vertės Alytaus apylinkės teismo Alytaus rūmų elektrotechnikos projekto parengimas.</p> <p>2025 m. buvo suplanuota skirti 10,0 tūkst. Eur Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų viešųjų erdvių pritaikymo teismo lankytojų poreikiams projekto koregavimui, numatant kelių etapų įgyvendinimą.</p> <p>Tačiau 2025 m. šios lėšos nebus panaudotos, nes nepavyko rasti projektuotojų, kurie sutiktų vykdyti numatytus darbus.</p>
3.1.13.	Rezervas avarijų likvidavimo ir kitiems nenumatytiems remonto darbams	100	Kęstutis Trakas, Technologijų ir išteklių valdymo departamento Turto valdymo sk.	6	6 %	<p>Ataskaitiniu laikotarpiu apmokėta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 5,6 tūkst. Eur – už rūšio kolonos sutvirtinimo ir apdailos remonto darbus Klaipėdos apylinkės teismo Palangos pastate. - 417 Eur – už teismo pavadinimo iškabą Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos rūmams Gargžduose. <p>Po ataskaitinio laikotarpio taip pat sumokėta 1,3 tūkst. Eur už remonto darbus Lietuvos Aukščiausiajame Teisme.</p>

Eil. Nr.	Priemonės/ priemonės dalies pavadinimas	Patvirtinta suma, tūkst. Eur	Priemonės/ priemonės dalies koordinadorius	Panaudota suma, tūkst. Eur	Panaudojimo procentas	Komentaras
1	2	3	4	5	6	7
						2025 m. birželio 12 d. vykusiame Komiteto posėdyje pritarta 79 tūkst. Eur sumos perkėlimui į 3.1.2 ir 3.1.4 eilutes.
4.1.	Centralizuotai apmokėti už teismų skirtas teismo psichiatrijos ir psichologijos ekspertizes civilinio proceso ypatingosios teisenos bylose pagal teismų pateiktas sąskaitas					
Iš viso 4.1. priemonei:		772		387,2	50%	
4.1.1.	Ekspertizės	772	Regina Nojikiėnė, Finansų ir biudžeto sk.	387,2	50%	I š. m. pusmetį apmokėtos 720 teismų pateiktos sąskaitos-faktūros. Detalesnė informacija pagal teismus pateikiama Ataskaitos 3 priede.

2025 M. PIRMOJO PUSMEČIO TARPTAUTINIO BENDRADARBIAVIMO VIZITŲ SĄRAŠAS

Europos teismų tarybų tinklo (toliau – ENCJ) renginiai:

Eil. Nr.	Data	Vieta	Renginys / susitikimas	Dalyvavusių asmenų skaičius
1	2025m. balandžio 3 – 4 d.	Sarajevas	„Teismų nepriklausomumas, atskaitomybė ir teisingumo kokybė“	1
2	2025m. balandžio 24 d.	Lisabona	Vykdomosios valdybos posėdis	1
3	2025 m. gegužės 8 – 9 d.	Briuselis	„Teismai ir žiniasklaida“	2
4	2025 m. gegužės 12 – 13 d.	Briuselis	„Digital Justice Forum“	1
5	2025 m. birželio 4 – 6 d.	Ryga	Generalinė asamblėja	3
Iš viso:				8

Kiti tarptautiniai vizitai:

Eil. Nr.	Data	Vieta	Renginys / susitikimas	Dalyvavusių asmenų skaičius
1	2025 m. kovo 11 – 13 d.	Briuselis	Europos teisminio tinklo (EJN) civilinėse ir komercinėse bylose kontaktinių asmenų susitikimas	3
2	2025 m. gegužės 13 – 14 d.	Varšuva	Europos Komisijos įkurtame pirmos instancijos viešųjų pirkimų ginčus nagrinėjančių institucijų steigiamojo tinklo šešioliktame posėdyje	1
3	2025 m. gegužės 18 – 21 d.	Varšuvą	Konferencija „New challenges associated with the development of AI and e-communication in the field of justice“.	1
4	2025 m. gegužės 19 – 22 d.	Singapūras	4-asis Tarptautinis Hagos teisėjų tinklo susitikimas	1
5	2025 m. gegužės 29 – 30 d.	Gawrych Rudą	Konferencija „Kova su dezinformacija teismų veikloje“	3
6	2025 m. birželio 17 – 18 d.	Varšuva	Europos teisminio tinklo (EJN) civilinėse ir komercinėse bylose kontaktinių asmenų susitikimas	2
Iš viso:				11

**PER 2025 M. PIRMAJĄ PUSMETĮ APMOKĖTŲ SĄSKAITŲ-FAKTŪRŲ UŽ TEISMO PSICHIATRIJOS IR
PSICHOLOGIJOS EKSPERTIZES CIVILINIO PROCESO YPATINGOSIOS TEISENOS BYLOSE
SUVESTINĖ PAGAL TEISMUS**

Eil. Nr.	Teismo pavadinimas	Apmokėtų sąskaitų skaičius, vnt.
1	Vilniaus miesto apylinkės teismas	124
2	Kauno apylinkės teismas	121
3	Šiaulių apylinkės teismas	109
4	Panevėžio apylinkės teismas	65
5	Klaipėdos apylinkės teismas	60
6	Vilniaus regiono apylinkės teismas	57
7	Tauragės apylinkės teismas	50
8	Alytaus apylinkės teismas	42
9	Telšių apylinkės teismas	41
10	Marijampolės apylinkės teismas	28
11	Utenos apylinkės teismas	23
Iš viso:		720